

Домашнее насилие — проблема не только правовая. В России не принято жаловаться на домашних за рукоприкладство, и часто случается так, что публичному порицанию подвергается сама жертва. Большинство же случаев нанесения побоев в семье вообще остаются ее внутренним делом. А, как известно, безнаказанность способна привести к более серьезным последствиям — тяжкому вреду здоровью или даже смерти, если позволить агрессору применять насилие вновь и вновь.

По этой причине можно понять законодателя, сохранившего уголовную ответственность за семейные побои на фоне общей декриминализации ст. 116 УК РФ. Но оказалось, что это как раз тот случай, когда корни проблемы уходят гораздо глубже — в нашу культуру, и вот уже под напором общественного мнения законодатель декриминализует оставленный в лоне Уголовного кодекса состав.

Насколько правильным был этот шаг — увидим ближе к концу года. Однако уже сейчас очевидно, что столь болезненные для общества решения стоит принимать только после широкого публичного и комплексного экспертного обсуждения, что в современной законодательной практике, к сожалению, встречается далеко не так часто, как хотелось бы.

Ян Пискунов, главный редактор
piskunov@igzakon.ru